

EL CORREO DE CADIZ

Número suelto, 5 céntimos

EDICIÓN DE LA MAÑANA

Suscripción y anuncios, 4.^a plana

AÑO IV — NÚMERO 1.384

Redacción, Administración e Imprenta: calle Marqués del Real Tesoro, 8
NO SE DEVUELVEN ORIGINALS
TELÉFONO NÚMERO 80

JUEVES 14 DE NOVIEMBRE DE 1912

CON CENSURA ECCLÉSIASTICA

ACORDAOS!

Nos lo dijeron y no quisimos creerlo. Fuá precisó que se instillara en ello, para que llegaramos a convencernos. Entonces, nuestras pupilas se dilataron con el espanto, y nuestras manos se alzaron al cielo, pidiendo a Dios algo de su justicia.

La muerte del Sr. Canalejas, es horrible, horríbil! Producen indignación inmensa pensar que un miserable, un fanático lanzado de cualquier lógica masónica francesa, goce de libertad suficiente para destruir, para asesinar, al más alto representante de la autoridad, después del monarca, al más elevado funcionario del Estado. Dáñala el ver como un ignorante brutal, quizás un analfabeto, bestia sin Dios ni Patria, consigue cesar el brillo de una inteligencia poderosa y destruir una vida que tiene su puesto alto en el orden de lo creado.

Pero llega la ira a su colmo, llega la indignación al paroxismo, cuando todos sabemos de dónde proceden los tiros esos destructores de cuanto representa autoridad y gobierno, quienes son los que arman las manos fanáticas, quienes los que instigan al asesinato, quienes los que desmoralizan y embrutecen, los que pervierten y arrastran al delito y, sin embargo, nadie va contra ellos. Muere el individuo, o porque se mata o porque lo matan, pero queda vivo y satisfecho el adicto.

Y lo que más admira, lo que más nos lanza en la duda de si nuestros gobernantes, nuestros políticos, son unos inconscientes, sin siquiera instinto de conservación, o unos infelices, sin otra cosa que una leve apariencia de entendimiento, es que estos políticos, estos gobernantes, parece como que gozan con dar gusto a los antojos de los bandidos y pasan su tiempo en molestar y perseguir a las personas decentes.

Me figura yo que, como los domadores, penetran en la jaula de las fieras, pero no para castigarlas y que teman, sino para darles cuantos su hambre devoradora pida. Pásanles la mano por el lemo y le arrojan cuanta carne piden las bestias feroces que gruñen, porque son salvajes, pero que no les muerden a ellos, porque están hartas.

Pero llega un día en que estos modernos domadores no pueden darse a las fieras todo lo que exigen... ¡Ah! entonces es el momento del momento en que los domadores caen bajo las garras de las fieras.

El público, España entera, se estremece de horror, pero nadie o muy pocos consideran que, dado el magnánimo sistema de engordar a las bestias, ¿qué extraño es que las bestias, fuertes y robustas, devoren en un rato de mal humor, a los que así las crían?

El domador que muere en las jaulas entre los dientes y las zarpas de las fieras, muere como, según el cálculo de probabilidades, tiene que morir. El gobernante que mima al republicano, al socialista y a la masonería, es previsible que muera como el señor Canalejas, como murió Garat; como murió Cánovas, como murió el rey de Portugal, como morirán otros, si no aprendan esta lección de costumbres, pero tan clara y, por desgracia, tan repetida.

En España no existe el problema religioso; así lo ha comprendido y lo ha dicho el Conde de Romanones, el que era ministro de la Gobernación cuando la bomba explosiva de la calle Mayor sembró eluento y la sangre ante el lecho nupcial de los amores reales; en España no existe el problema religioso; el que existe es el problema negro, brutal, imponente, del anarquismo y de la masonería. Ese es el problema hondo, trascendental, que hay que resolver. Pero este no se resuelve por otro procedimiento que por el de similia similibus curantur, es decir, al terror con el terror.

Mas ya verás como el señor Canalejas queda muerto y no hay entre todos esos hombres osados, o locos, o lo que sean, que ocupan los altos cargos políticos, quien tengan sentido de corazon para vengar a la sociedad ultimada en la persona de su primer ministro.

Pues bien, nosotros les damos la voz de alerta, diciéndoles:

—Acordáos! —Acordáos, ministros que vais a sustituir al desgraciado que sucumbió; porque, si vosotros seguís la misma marcha, el mismo plan de alargar a la fiesta, la fiesta os devorará, como al señor Canalejas.

—Acordáos, vosotros los que dirigís el Estado. No olvidéis que, apenas se celebró un mitin ferrerista en un teatrillo de Madrid, salió airoso enargüímenno disparando tiros sobre la gente y el paché del Presidente del Consejo de Ministros.

—Acordáos, y Dios os ilumine, porque las ligas os acechan, y quizás a estas horas tengán a la cuchilla con que os habrán de herir! No son las ligas como nosotros, los estólicos, que tenemos prohibido el matar. Son ellas las que usan a siempre armas que el catolicismo rechaza. Guardad de ellas y... ¡acordáos! —acordáos...

CONTESTACIÓN

Las Conferencias de San Vicente de Paul

SR. JOSÉ MARIANO DE LA MOTA

Muy respetable y querido amigo:

Puedo asegurar a usted que pocas veces en mi accidentada vida de periodista, he sentido satisfacción mayor a la experimentada al leer su bien escrita carta y tener la seguridad que al reconocimiento vuestro ha de ser en adelante timbre glorioso que ostentará con satisfacción y bien entendido orgullo, en mi humilde historia de periodista católico.

Prácticamente, como todo lo que las Conferencias hace, en el ejercicio de hacer mucho y hablar poco, y sabio resulta también el no dar a sus obreros el nombre de dirigido de sus individuos.

Pero debe usted comprender, mi buen amigo, que vivimos en una atmósfera violenta, en una sociedad indiferente, y conste que no digo esto animado de un espíritu de pessimismo que jamás ha entrado en mí, porque soy de los que creen que cuando peor está la sociedad, más próximo se encuentra el día de un gran sacudimiento que la purifique, que la padece, para que broten lozanos los frutos del bien; pero actualmente y por desgracia para los humildes, para los que saben ser cristianos, hace falta haber nosotras mucho para que los demás hagan algo.

Quiendo siempre por el deseo de hacer cosas prácticas, mis artículos anteriores no tenían más objeto que dar a conocer a muchos católicos y a todos los que no lo son, la labor de las Conferencias, porque conociendo la utilidad de su misión, el mucho bien que pueden hacer a la humanidad, convenientemente desarrolladas, y el abandono en que realmente se encuentran, entregadas al esfuerzo de unos pocos, cuando debiera ser esfuerzo de los más, ha querido atraer sobre el a la mirada de las personas piadosas, de las que pueden y deben cooperar a la hermosa labor de las Conferencias.

Y aquí encierra muy bien una advertencia. Parece usted dicho, al final de su estimable carta, de que haya puesto el nombre de usted al frente de mis artículos porque ello es contrario al espíritu de las Conferencias y a su reglamento. Yo conozco, don Mariano, su modo de ser, yo sé perfectamente cuanto le molesta toda exhibición, yo soy enemigo de contrariar a nadie, pero al escribir mis artículos me guía el fin práctico de arrancar limosnas a los católicos, de aumentar la lista de socios activos y protectores de las Conferencias y al intentarlo, por si Dios me ayudaba y lo conseguía, tenía que dar una dirección, tenía que decir de un modo velado, en mis escasos letreros a quien podrían dirigirse. Entre nosotros, uníandonos tan buena amistad y conociéndonos tan a fondo, no cabe ni el ánimo de halagar, ni el de dar una notoriedad que ambos rehuamos, porque por dicha y suerte de los dos, quanto bueno podamos hacer en el mundo, irá siempre encaminado como sabiamente ostentan los jesuitas en su sublime lema, que contiene un ideal, a la mayor gloria de Dios.

Yo me proponía, y usted ahora con su carta me da ocasión para ello, a estudiar detenidamente la labor de las Conferencias bajo un aspecto muy curioso. Si por desgracia mia abundase tan sobrado de tiempo como de buenas intenciones, emprendería un bonito trabajo y no lo dejaría de mano hasta terminar un volumen que llevaría por título: *La acción de las Conferencias de San Vicente de Paul, frente al Socialismo*.

Usted sabe por relaciones de amistad, consejo y hasta vecindad, que soy hombre muy aficionado al estudio de cuestiones sociales, que he llegado hasta la medida de las sociedades obreras, (aunque muchos obreros lo duden); que tengo perfecta documentación de como viven, que hacen, que se proponen y a qué y quien obedecen y yo veo a la clase obrera destrozada, minada por un socialismo barbaro, destructor, suicida, criminal, perturbador que convierte al obrero de hombre racional y consciente en máquina automática de crímenes y violencias.

He estudiado las causas de esta transformación y la he encontrado siempre en el socialismo. He estudiado el remedio, el modo de atajar el avance del socialismo, la manera de contrarrestar su acción destructora y he sentido un horror intenso que invadía toda mi alma cuando no encontraba forma humana, ni en las leyes de la nación, ni en las costumbres de los hombres, para poderlo conseguir.

Las Conferencias de San Vicente por la parte divina que tiene en su finalidad, y los medios humanos con que a esa finalidad se encamina, es la única capaz de destruir con el tiempo y la acción hasta el germe que pueda sembrar el socialismo en nuestra sociedad.

Buena establecer un parangón para comprender. Trabaja el socialismo por la destrucción de la sociedad, las conferencias por su mejoramiento; guía a los primeros el odio y el rencor, a los segundos el amor a Dios y al prójimo; entre los primeros se les pide una cantidad pa-

pésame y rogo más a Dios Ntro. Señor por el eterno descanso del finado.

Continúan celebrándose en el Teatro Principal funciones cinematográficas, pero bueno es avisar que algunas de ellas son completamente inmorales, en todos sentidos.

Además de representarse escenas indecorosas se llega hasta el suicidio con toda clase de detalles.

Cumplimos con avisar a nuestros lectores.

Al Sr. Gobernador Municipal se han presentado los oficiales siguientes:

D. Daniel Pons, oficial de Intendencia, de Larache; D. Francisco León, primer teniente de Ingenieros, de Larache; D. Eduardo Zaraguri, oficial segundo de Intendencia, de Larache, y D. José Arredondo, segundo teniente de Infantería de Peña, que está destinado al Regimiento de la Orotava, núm. 65.

Ayer por la tarde regresó de Algeciras el tribunal de la sala segunda de esta Audiencia, después de celebrar en dicha población los juicios por jurados.

Componían dicho tribunal don Manuel Polo, presidente; don Antonio Miguel Espíñar y don Celestino Nieto, magistrados, y secretario don José María Gutiérrez.

El día 18 vuelven a marchar a Jerez para la celebración de los juicios por jurados, donde terminarán el día 29.

Leemos en *El Correo de Andalucía*:

"El tribunal de oposiciones formó ayer la propuesta para el nombramiento de abajo de la Colegiación de Jerez.

En primer lugar figura el señor don Severiano Díaz Sánchez y en el segundo don Antonio Ortega Márquez.

La propuesta ha sido remitida al ministerio de Gracia y Justicia."

El Alcalde señor don Ramón Rivas estuvo ayer tarde en el Hotel Francia, para saludar al Capitán general señor Polavieja, dejando tarjeta por encontrarla el general fuera del Hotel.

Ayer se expidió el siguiente teléfono:

"Madrid.—Presidente Consejo Ministros.

Centro Peritos a unos industriales protestan indignadísimos inicio atentado perpetrado en gran estadio honra España Sr. Canalejas, dan sentido pésame.

Presidente."

PUERTO REAL

Después del solemne Quinario que se ha celebrado en esta Iglesia Prioral en sufragio por los fieles difuntos, ha comenzado una novena de Animas, que el V. O. T. de Servitias, aplica en sufragio de los suyos.

Han empezado por el coro de Hijas de María, los oferentes para el solemne octavario, que el día ocho del mes próximo ha de empezar en honor de la Inmaculada Concepción.

El panegírico lo tiene a su cargo el señor Arzobispo de Medina Sidonia doctor don Antonio Ortega.

Mañana 15, segundo aniversario del fallecimiento de la señorita Isabel Calderón Rinaldi, habrá una misa solemne con S. D. M. y Regis, en la Gruta de Lourdes de la Parroquia, que su señora madre aplica en sufragio por su alma.

A igual intención serán aplicadas todas las misas rezadas que se puedan, así como una abundante limosna de pan.

Acompáñenos a la misa de madre y demás familia en día de tan triesta recordación.

El Corresponsal.

13-11-1912.

Notas de Sociedad

Se encuentra más aliviado nuestro respetable convecino D. Manuel Pérez Moya.

También se encuentran mejor el Sr. D. Enrique Mac Pherson y el hijo de D. Miguel Bernál.

Lo celebramos, deseándole total restablecimiento a los enfermos.

Con bastante público terminó anoche sus trabajos en el Gran Teatro el célebre ilusionista Gav. Watry, realizando nuevos ejercicios que fueron muy aplaudidos.

Por ahora no se sabe nada de que a dicho teatro venga ninguna Compañía.

Ayer falleció en esta ciudad, confortado con los Santos Sacramentos y después de larga enfermedad, sobrelevada con singular resignación el respetable señor don Manuel Gallego y Gaita, padre político de nuestro buen amigo don Tomás Lallemand.

Lo celebramos, deseando para su memoria una misa de oficio.

«Presto muy gustoso, como es natural, mi adhesión recibidas para el mitin pro Ferrer y que han sido publicadas sin que nadie se tomara el cuidado de denunciar los periódicos que las insertaron.

Ernesto Haackel, Presidente honorario de la Liga monista de Alemania, dice entre otras cosas:

«Presto muy gustoso, como es natural, mi adhesión a vuestra protesta contra la justicia militar y a vuestra esfuerzo en pro de la revisión del proceso Ferrer.

Como ya en 1910 he protestado contra la monstruosa jurisdicción que sacrificó al noble marino, no necesito hoy muchas palabras para expresaros que mis sentimientos están de vuestro lado frente a la reacción clerical adueñada de vuestra hermosa patria.»

Agustino Torol, director del Manicomio de Bulgholai (Zurich), dice así:

«El contrandome gravemente enfermo (y cada día peor en el último tiempo) no puedo hacer otra cosa sino con todas las fuerzas que me quedan, repetir mi protesta contra el asesinato legal perpetrado en la persona de Francisco Ferrer. Mi opinión es que toda Europa civilizada deba avara como un solo hombre contra este atentado y exigir la plena claridad de los hechos y la plena rehabilitación de la víctima de aquél asesinato.»

Hasta entonces no ha de ser posible la par-

Al mismo tiempo que llegan a nuestra mesa de trabajo las conferencias teatrales dando detalles del infame atentado anarquista cometido en la persona del señor Canalejas, leemos los periódicos de Madrid que dan amplia información del mitin celebrado en la Gran Vía, el domingo último, pro Ferrer.

Días antes del linaje y cobardo atentado había dicho en el Congreso el Presidente del Consejo de Ministros que él no podía suspender el mitin, que él tenía que obrar de acuerdo con las leyes. El daría la autorización, pero impediría que se faltase a aquellas mismas leyes.

El resultado de esta condescendencia presidencial la dan los periódicos que relatan el acto y que el señor Canalejas pudo leer pocas horas antes de morir.

El martes en el Senado el señor Montero Ríos y en el Congreso el señor Gómez de Román, hablaron de las predicciones a favor del atentado personal, añadiendo el Conde que era necesario unirnos para evitar a la sociedad de estos atentados. Parece que se van convenciendo los encargados de gobernar el país, que si ayer estas predicciones iban contra Maura o La Cierva hoy se llevan a cabo en la persona del demócrata que las consintió y que ofreció mucho más de lo que podía conceder.

Conveniente es reproducir algunas adhesiones recibidas para el mitin pro Ferrer y que han sido publicadas sin que nadie se tomara el cuidado de denunciar los periódicos que las insertaron.

Ernesto Haackel, Presidente honorario de la Liga monista de Alemania, dice entre otras cosas:

«Presto muy gustoso, como es natural, mi adhesión a vuestra protesta contra la justicia militar y a vuestra esfuerzo en pro de la revisión del proceso Ferrer.

Como ya en 1910 he protestado contra la monstruosa jurisdicción que sacrificó al noble marino, no necesito hoy muchas palabras para expresaros que mis sentimientos están de vuestro lado frente a la reacción clerical adueñada de vuestra hermosa patria.»

Agustino Torol, director del Manicomio de Bulgholai (Zurich), dice así:

«El contrandome gravemente enfermo (y cada día peor en el último tiempo) no puedo hacer otra cosa sino con todas las fuerzas que me quedan, repetir mi protesta contra el asesinato legal perpetrado en la persona de Francisco Ferrer. Mi opinión es que toda Europa civilizada deba avara como un solo hombre contra este atentado y exigir la plena claridad de los hechos y la plena rehabilitación de la víctima de aquél asesinato.»

Hasta entonces no ha de ser posible la par-

ones ella haría dudar de toda justicia y de todo que eso sea.

Desde Sheffield (Inglaterra) escribe el hispanista Ward lo siguiente:

“Me adhiero al mitin conmemorativo Ferrer, martirizado por ignorantes fanatizados, levantando el estandarte de emancipación en el reino de libertad, luz, amor.”

Todas estas enormidades y otras muchas se leyeron en aquél mitin ante el delegado del Gobierno y se han

POR TELEGRAFO DESPUÉS DEL ATENTADO

Indignación popular.—Ovaciones al Rey.—Entierro de la víctima.—Manifestación de protesta

EL SEPELIO

Antes de desfilar.—Llegada del Rey.—Ovaciones.—El público.—Cambio de itinerario.—La comitiva.—Numerosos detalles.—Personalidades—El Rey y sus acompañantes

A las tres de la tarde tenía Madrid un aspecto de imponente tristeza; verdaderamente aburrida.

No se ve una sola puerta abierta.

Las calles alejadas del Congreso están desiertas y silenciosas.

Todo el público de Madrid se ha reunido en las salas que rodean el edificio del Congreso.

A las dos y media comenzó a nevar; bastante copiosamente; durando unos quince minutos.

El frío que se dejó sentir fué grande.

El cielo continuaba enfriado a la hora del entierro y la temperatura desagradable.

Diez minutos antes de la hora señalada para el entierro, que era la de las tres, llegó el rey don Alfonso al palacio del Congreso en el coche Paris.

Le precedían los correos de Gabinete y le seguían los individuos de su escolta.

El Rey iba a presidir el entierro del Sr. Canalejas.

Vestía de levita y chistera.

El público al darse cuenta de su llegada le tributó una formidable ovación.

Al entrar el Rey en el Congreso una nutridísima comisión alicantina, precedida de maestros y de la que formaba parte el Ayuntamiento dió un Viva el Rey!, que fué contestado con clamores estruendosos por la multitud.

El Rey permaneció breves momentos en el despacho del Sr. Conde de Romanones.

Al presentarse en la escalinata del Congreso se le tributaron ovaciones indescriptibles y devorantes.

La comitiva se organizó con dificultad grande, poniéndose en marcha a las tres y media.

En los árboles y faroles de todo el Prado se apilaban los golpes formando verdaderos rascacielos humanos.

Las rejas del jardín Botánico estaban cuajadas de gente que desde mucho antes de la hora había llegado.

Aunque toda la noche se ha estado arreglando el piso de la puerta de Atocha, que se hallaba levantado, fué necesario modificar el itinerario que debía recorrer la comitiva.

Debia parar ante la estatua de Moyano y a última hora se dio contraorden para que se hiciera pasar frente al ministerio de Fomento, donde el piso estaba mejor.

D. Alfonso marchaba inmediatamente detrás del féretro completamente solo, seguido a cuatro pasos por sus ayudantes y los infantes; detrás iba el gobierno.

Los últimos que desfilaron ante el féretro fueron los guardias de orden público, que prestan el servicio en las inmediaciones del Congreso.

La cola se cortó en el Prado para evitar protestas.

A las inmediaciones del Congreso acudieron numerosos obreros.

El féretro se sacó en hombros por los señores Gaynor, Arimíñan, Escrib, Guillén, Raventos, Giberto, Bosch y Cobos.

Pocos pasos detrás del féretro marchaba el señor Maura, acompañado del señor Sánchez Guerra.

En el momento de depositarse el féretro en el armon eran las dos y cincuenta.

El público se desbordó; las músicas tocaron marchas fúnebres.

El momento fué muy emocionante.

Para darse cuenta de la concurrencia, basta decir que hasta las cuatro de la tarde estuvo saliendo la gente del Congreso.

El Rey saludó a las personas de la familia del Sr. Canalejas, que iban en el entierro.

Acompañaba al Rey los Señores Sánchez Gómez, Marqués de Torrecilla, Conde de Santo Mauro, Coronel Frances, Marqués de Castellar y Prado y Palacios.

Al Infante D. Carlos lo acompañaba el Marqués de Hoyos.

El Infante D. Fernando prestaba sus servicios como jefe de carrera.

En representación de la Reina doña María Cristina asistió el Sr. Marqués de Aguilar de Campoo.

El presidente del Consejo de Ministros señor García Prieto, llevaba a sables lados a los presidentes del Senado y Congreso, señores Montero Ríos y Conde de Romanones, respectivamente.

El otro desfile lo formaban los sobrinos del Sr. Canalejas.

Centenares de coronas iban hacinadas en ocho carrozas.

La multitud formaba una masa compacta que casi no dejaba marchar a la comitiva.

No se registró ningún incidente.

Al ponerse en marcha la comitiva se repitió la ovación durante el rey.

Este había cambiado el traje de levita por el

uniforme de Capitán general de gran gala.

Se mostraba emociónísimo saltando en todas direcciones para corresponder a los aplausos que fueron incesantes durante todo el trayecto.

Cuando se cubrió el féretro comenzaron a notarse síntomas de descomposición en el cadáver.

A las tres de la tarde empezaron las operaciones de Boile.

El sindicato, desde la galería alta, comunicó que en señal de duelo se suspendían las operaciones.

Todos los bolistas que allí se encontraban y los empleados, abandonaron el local dirigiéndose al Congreso para asistir al entierro del Presidente del Consejo.

OVACIONES

En la plaza de Neptuno.—Ovaciones al Monarca.—Espectáculo indescriptible.—Contra los criminales.—En las calles y en Palacio.

En la plaza de Neptuno era enorme la cantidad de público estacionada para ver pasar la funebre comitiva.

Al pasar D. Alfonso, las señoras subidas en los coches y automóviles, agitaban sus pañuelos saludando al Monarca.

La ovación fué ensordecedora.

En el paseo botánico la gente invadió los jardines, subiéndose en las sillas y bancos.

Desde que apareció el Rey no cesaron los vientos ni un momento, distinguiéndose la gente obrera que agitaban las gorras vitoreando al Monarca.

Al llegar frente al Ministerio de Fomento, D. Alfonso se colocó frente al féretro para presenciar el desfile de las tropas.

Entonces se produjo un espectáculo de todo tipo indescriptible.

El público rompió las filas de soldados y arrojó las fuerzas, dando gritos ensordecedores de «Viva el Rey».

A tal punto llegó el entusiasmo del pueblo que el Rey se vió materialmente levantado del suelo y colocado en el coche, sin él querer.

La multitud se abalanzó al carruaje queriendo quitar los caballos y llevarlo hasta Palacio.

El Rey asomado a la ventanilla se mostraba preso de intensa emoción.

Las fuerzas colocadas en aquella demarcación se vieron obligadas a emplear la violencia para separar el público y que pudiera pasar el coche del Rey.

Al partir éste sonaron gritos de "a Palacio, a Palacio."

Fué como una señal conveniente.

La multitud se desbordó a la carrera por las calles de Atocha y Carrera de San Jerónimo.

Durante todo el camino fueron dando estruendosos "viva el Rey" y "muera a Pablo Iglesias."

Sonaron también gritos de: "abajo los asesinos".

La Puerta del Sol estaba tomada por la policía y la guardia civil para contener al público.

Fué tan grande la avalancha de personas, que resultaron impotentes para contenerlas.

En el mismo momento pasaba por allí el infinito don Carlos de regreso del entierro.

El público lo vitoreó con gran entusiasmo. Es increíble el número de personas, que pasaba de muchos miles, que acudió a la Puerta del Sol para ir a Palacio.

Iban entre ellos personas de todas las clases sociales, la aristocracia y el pueblo, confundiéndose las bajas con las levitas.

Se dirigieron en forma de compacta masa a Palacio, por las calles Mayor y del Arenal, repetiéndose incesantemente los vivas y los mueres.

La plaza de Oriente estaba cuajada de público.

Ante la insistencia de los vitoryes se agoscó el rey.

Al aparecer en el balcón se redoblarón las manifestaciones de ferviente entusiasmo.

Se dieron mueres ensordecedoras a los revolucionarios.

Una comisión formada por representantes de las juventudes conservadora y liberal, subió a la cámara regia, siendo recibidos por don Alfonso y doña Victoria.

El presidente de la juventud conservadora y concejal del Ayuntamiento señor Alvarez Arranz, les expresó en nombre de las juventudes la adhesión de éstas a la Monarquía, protestando luego contra el inicio atentado.

El Rey se mostró con ellos muy afectuoso y les dijo que mientras conservaría una gota de sangre en las venas cumpliría su juramento de defender a la nación española.

Entonces los comisionados significaron al Monarca que también ellos juraban, en justa reciprocidad a la noblesa del Rey, defender su vida hasta derramar la sangre de sus venas y garantizar el orden y la paz social.

Los soberanos conversaron amigablemente con sus leales visitantes.

Se enteraron de la constitución y objeto de las juventudes monárquicas, agraciando la

firme adhesión a la Monarquía que acataban de demostrar.

Entretanto el público continuaba estacionado en la Plaza de Oriente.

Había circulado la noticia de que una comisión había subido a ver al monarca y esperaba a que saliera.

Cuando los vieron se apilaron a su alrededor viéndole obligado a repetir con gritos las palabras del rey.

De nuevo se repitieron las ovaciones gritando al público:

"Todos defendremos al rey! ¡Abajo el anarquismo! ¡Viva Pablo Iglesias! ¡Vivan los reyes!"

La manifestación se disolvió a las ocho de la noche, siendo imponente el aspecto que presentaba la plaza de Oriente.

EL FINAL

La última parte del entierro.—Pensión a la familia.—Una poesía.—Dónde se depositó el cadáver.

Mientras el rey se retiraba a Palacio, siendo objeto de las manifestaciones entusiastas que a menudo desbarcó, continuó su marcha el funebre cortejo, para el panteón de Hombres Ilustres.

Desde el ministerio de Fomento hasta Atocha se llevó a toda prisa por lo avanzado de la hora.

En la Basílica no recibió el cadáver por el Sr. Obispo de Soria.

Era ya de noche.

El aspecto resultaba fantástico porque solo alumbraban el cuadro la luz amarillenta de los cirios.

Se rezaron varias oraciones; uno de ellos por el Sr. Obispo de Soria.

Antes de encerrar el féretro un joven estudiante de derecho, llamado D. Restituto Sánchez, leyó con admirabile entonación una viril y elegante poesía, condenando el atentado.

Se rezaron los vivas a España y al rey, siendo estos fútbolos entusiastas.

El cadáver del Sr. Canalejas ha quedado de posado en una sepultura, entre la del general Castaños y la del Marqués del Duero.

Después se vio a la gente saludándose de aquél sencillo y desinteresado gesto que incluye un beso en la mano, entre la multitud de público que permanecía en los alrededores de Palacio.

La mayoría de los diputados y senadores que habían acudido al entierro, fueron luego al Congreso.

Los pasillos se vieron muy animados.

Se reunieron los más sietos a Casaleras y acordaron presentar a las Cámaras una proposición de ley, idéntica a la aprobada cuando la muerte del general Prim.

En ésta se pide, entre otras cosas, que se conceda una pensión a la familia pues el señor Canalejas ha muerto sin dejar bienes de fortuna.

Continuó la animación con la cuestión política que más adelante telegrafiamos.

DETALLES

Como se encargó del Sr. García Prieto del Gobierno.—El Sr. Maura detenido.—Las limosnas de Canalejas.—Las condecoraciones. Otras detalles.

Se cuenta hoy en los circuitos políticos que en el Consejo celebrado ayer presidido por el rey, pronunció éste un elocuente discurso diciendo que se veía obligado a recordar la frase vulgar de "a rey muerto, viva el rey".

Don A. Fonseca oíó que creía que en vista de lo ocurrido procedía la continuación del actual Gobierno, con una presidencia interina, durando en esta forma hasta que se aprobaran los presupuestos y se firmara el tratado con Francia.

Los ministros permanecieron un rato silenciosos, considerando lo dicho por el Monarca.

Entonces el Sr. Alba dijo que con todos los respetos y consideraciones que siempre le habían merecido la personalidad del Monarca, se declaraba contrario a su modo de pensar y en desacuerdo con su criterio.

Creía que una vez desaparecido el Sr. Canalejas había llegado el momento de dimisión total, para que el Rey consultara con los principales políticos.

El Sr. García Prieto asintió a lo dicho.

Todos los demás ministros dijeron lo mismo.

El rey se levantó y dirigiéndose al Sr. García Prieto le dijo:

—Te quedarás encargado de la presidencia interina; ocupáte en llenar las formalidades que procedan.

Al pasar el señor Maura, con un grupo de amigos, por la carrera de San Jerónimo, para dirigirse al Congreso a la hora del entierro, un guardia de orden público le impidió el paso.

Uno de los acompañantes admirado de ello, hubo de decir al guardia:

—Es el señor Maura.

El guardia, inmovible, contestó:

—Anque sea el rey. Tengo orden de impedir el paso para todos, y nadie pasa.

El señor Maura se desgarró para saludar al guardia y luego dijo a sus acompañantes:

—Es un guardia que cumple con su deber; vamos por otra calle.

Y así lo hicieron, comentando favorablemente la actitud del guardia.



Hoy jueves, 14 del corriente, a las tres y media de la tarde, será conducido al Cementerio Católico de esta ciudad, el cadáver de

EL SEÑOR D. MANUEL GALLEGOS Y GARFIA

Q. S. G. G.

Falleció después de recibir los Santos Sacramentos

El Director Espiritual, su viuda, hijos, hijos políticos, hermanos, hermanas políticos, primos, primos políticos, sobrinos, sobrinas políticas y demás parentes y amigos. Ruegan a las personas de sus relaciones y amistad, honrar la costumbre de recomendar su alma a Dios Nuestro Señor y asistir a este religioso acto, fieles que agraciaron.

SUPLEGAN: su hijo político D. Tomás Llemand; D. Antonio García Cesano, Cardenal Elector del S. I. C., y D. Manuel Llemand.

El funeral recibirá la casa mortuoria (Rafael de la Viesca, 8), y despedire en el Cementerio.

No se repartirán esquelas.

los principes de Baviera, el rey, conferenció con el señor García Prieto.

Luego se supo que habían quedado citados para mañana, a las once de la mañana.

Muchas personas se dirigían al Sr. García Prieto por ocupar la presidencia del Consejo.

Este contestaba que no lo merecía, porque era sólo accidental.

Muchas personas afirmaban que era probable que en la entrevista que se celebrase mañana entre el Rey y García Prieto, quisiésemos solucionada la cuestión política.

A las siete y media fué a Palacio el Sr. Montero Ríos, llamado por el R.Y.

La conferencia duró media hora.

Al salir Montero Ríos los periodistas le felicitaron por cumplir los ochenta años.

Contestó el Sr. Montero Ríos:

—Los cumplí en este mismo instante.

Interrumpido por los periodistas sobre las causas de su visita a Palacio, contestó:

—He venido a felicitar al rey por las continuas ovaciones y pruebas de cariño que ha recibido esta tarde.

Ante la insistencia de los periodistas de hablar de cosas políticas, dijo el presidente del Senado:

—Nunca minto; a veces, y en casos muy precisos, me limito a decir la verdad. Ahora creo que nadie nuevo se podrá decir, porque nadie nuevo piensa en unos días.

Después celebró este señor larga entrevista con el Sr. Moret, que por la tarde había también hablado con el Mozcarza.

S. asegura por algunos que el Conde de Romanones será el nuevo jefe del partido liberal.

Otros lo daban.

Un diputado republicano decía después del entierro que era digna de elogios la conducta del rey, por el acto de valor que significaba lo que había hecho.

Anadió que era en España el único sostén que le queda a la monarquía.

Se estaban haciendo muchos comentarios porque nadie ha visto a Pablo Iglesias en el entierro de Canalejas.

Cuando los diputados republicanos pisaron ante el R.Y. se descubrieron.

El rey les contestó cariñoso.

El señor Gómez de Romanones se indisputó durante el entierro y se retiró.

El gobierno expondrá a las Cortes una iniciativa para que se conceda pensión a la viuda de Canalejas.

Las Cortes se reunirán el lunes.

La primera sesión en ambas Cámaras estará dedicada a los discursos necrológicos de Canalejas.

Luego comenzará, probablemente el martes, la continuación de la discusión de los presupuestos.

El padre de Pardillas ha sido carabinero en sus mocedades.

Desde que se retiró, trabaja en fincas del campo.

Era concepcionado como una persona honrada.

MADRID

Los que se van

Esta noche marcharon al extranjero los principes de Baviera y su hijo.

La sala de descanso estaba completamente llena, encontrándose allí el Rey, los Infantes, el Sr. García Prieto, el Embajador de Alemania y muchos palatinos.

La despedida fué cariñosa.

Protestas de amistad

Telegrafian desde Melilla al Ministro de la Guerra que se han presentado al Capitán general Sr. García Aldave, varios jefes prestigiosos de las fracciones de Boocaya y Banuarriga.

Hicieron protestas de afecto a España y pidieron al Capitán general que les concediera su amistad.

Se concede a estas presentaciones mucha importancia, por tratarse de personas influyentes en su campo y que cuentan con muchos recursos.

Casi todos los presentados eran enemigos de España.

PROVINCIAS

MELILLA

Protestas de amistad

Telegrafian desde Melilla al Ministro de la Guerra que se han presentado al Capitán general Sr. García Aldave, varios jefes prestigiosos de las fracciones de Boocaya y Banuarriga.

Hicieron protestas de afecto a España y pidieron al Capitán general que les concediera su amistad.

Se concede a estas presentaciones mucha importancia, por tratarse de personas influyentes en su campo y que cuentan con muchos recursos.

Casi todos los presentados eran enemigos de España.

ZARAGOZA

Pidiendo cosas

Los presidentes de las sociedades obreras han pedido al Gobernador civil de la provincia, autorización para celebrar el domingo un mitin para solicitar en él la amnistía para los condenados por procesos políticos.

Pedirán también mejora de sueldo para los maestros.

Protestarán contra la ley ferroviaria.

El Gobernador, después de recomendárselo mucho orden, les concedió la autorización pedida.

EXTRANJERO

De la guerra

De Constantinopla dicen, que el Gobierno está decidido a negociar directamente la paz, con los países balkánicos.

Entre las filas turcas, se ha declarado una epidemia de cólera.

En Salónica, ha entrado triunfante, el Rey de Grecia.

Al acto, se le ha dado una solemnidad extraordinaria.

El Rey, felicitó a las tropas que habían tomado la ciudad.

Ótorgó varias recompensas.

FRANCIA

Funerales

La Embajada española está preparando funerales por el Sr. Canalejas, en su capilla.

Asistirán Mr. Fañares, el gobierno y otras personalidades.

PEDRO DOMÉCO

Casa fundada en 1780

VINOS Y COÑAC JEREZ DE LA FRONTERA

Representante para la provincia de Cádiz, D. Antonio Ríos y Flores, plaza de Belén, número 7 JEREZ DE LA FRONTERA.

NOTICIAS

Nuevo horario

La Empresa de los Automóviles, entre San Fernando y Algeciras, ha establecido un nuevo horario que empezará a regir desde el próximo lunes 18, cuyo detalle podrán encontrar nuestros lectores, en la Sección de anuncios de este periódico.

—Tan segura como la quinina contra la fiebre, es la «Piperazina» del Dr. Gran, contra las enfermedades producidas por el artrítismo, como son la gota, catarata, arañillas, male de pie, reumas, cólicos nefriticos, hauragitis, etc.

LICOR DEL POLO. Unico dentífrico

que sobrevive 42 años entre la barahonda de dentífricos, que apenas son conocidos van al hoyo. Es especialísimo en todas las esferas de la vida, no se improvisa; es producto de que mueren mucho las cejas en observaciones constantes y de mucho estudio de largos años.

Notas municipales

Dña Ana Limón y Ponce pide apruebe el Ayuntamiento la venta que ha hecho a don Antonio Villegas, de unos terrenos que posee en Extramuros.

—La Cámara de Comercio oficia a la Alcaldía dando cuenta del nombramiento de nueva Junta directiva presidida por don Manuel Ezquerra.

—Por esta Comandancia de Artillería se interesa la orden de enterramiento en la parcela militar para Benito García Espada, ingeniero difunto.

—Cármen Sierra Osuna y sus hijos, piden a la Alcaldía certificado de no percibir sueldo ni pensión de propios.

—Varios individuos del gremio de tabajeros piden a la Alcaldía que las carnes no satisfagan ciertos gravámenes, desde el año próximo, en que se implante la Ley de supresión de consumos.

—El Centro Católico de Obreros pide significa cantidad para premio a los alumnos que concurren a las clases de aquella institución.

—Los GRAINS DE VALS, laxantes, purgantes y depurativos, regulan admirablemente el funcionamiento hepático y, gastro-in-

testinal. D. sí: uno o dos granos al cenar. Ventas en Farmacias.

Basta una sola prueba para decidirse por la riquísima AGUA DE COLONIA DE ORIVE. El que la ensaya, no quiere otra. Garantía en higiene, gusto del tocador y honesto uso de siempre la de ORIVE. Para prueba 3 reales un frasco, 2 litros 850 pesetas, franquicia.

REVISTA RELIGIOSA

Santo de hoy

San Lorenzo, ob., y San Serafín, mrs., y San José, ob.

Santo de ayer

San Eusebio I, Arz. de Toledo, mr., Santa Gertrudis la Magdalena, vg., y San Leopoldo.

Santo de hoy

Santo de hoy

Día 14.—En la iglesia parroquial de San Antón.

Día 15.—En la misma iglesia.

Se manifiesta a las ocho y se oculta a las 6.

CULTOS

Iglesia de Ntra. Señora del Carmen.

La Real Congregación del Protectorado de la Santa Infancia y el milagroso N. S. Jesús de Praga, de la que es Presidenta honoraria su Majestad la Reina D. María Cristina, celebra su función mensual el día 17 de Noviembre de 1912, a las nueve de la mañana.

La Junta Directiva suplica la asistencia de los socios, a estos actos.

ANUARIO DE CADIZ Y SU PROVINCIA

POR

Manuel Juárez y Serafín Pro

Oficiales de la Secretaría del Excelentísimo Ayuntamiento de Cádiz

EDICION PARA 1913

Rectificación completa y detallada en sus datos.

Ora útilísima y de propaganda comercial. Aparecerá f. m. en 1º de Enero de 1913.

Anuncios y suscripciones a sus editores. Durante de Ciudad Rodrigo, núm. 2 (Escritorio) English lady, profesora de francés, piano, címbalo, dese colección en Cádiz. —Miss Bradshaw —S. Silvano, Portugal (Vizcaya).

AUTOMOVILES

Nuevo horario desde el lunes 18 próximo

Servicio entre S. Fernando y Algeciras

Salida de S. Fernando (Málaga) a las 2'00 horas. Llegada a Algeciras, puerto, a 7'30 noche. S. Ilta de Algeciras, puerto, a 0'40 mañana. Llegada a S. Fernando, a 3'30 id.

En combinación con los expres de Madrid a Cádiz.

LENGUAS VIVAS

FRANCES-INGLES-ESPAÑOL

Honorarios para clases generales: 10 alumnos, tres lecciones por semana cada uno, 10 pesetas mensuales.

ARTES FEMENINAS

PIGROBAD, PIROSCUTURA.—El Claveteado, trabajo del estofino, cobre, cuero, terciopelo, etc.

Honorarios para clases generales: 10 alumnos, cada una 2 pesetas por hora.

Tres lecciones, 50 pesetas.

Condiciones especiales para Lecciones particulares en la Academia o a domicilio.

Apertura del Curso: 1º de Noviembre.—Queda ya abierto el registro de inscripciones.

—Calle de B. B. 8, principal, aer.—Cádiz.

K. DARRAGUE & HIJA.

Correspondencia y traducciones.

ESTA EN PRENSA EL

Almanaque de Ntra. Sra. del Pilar

PARA 1913

Contendrá el interesante libro, calendario muy completo y artículos de lectura plácida y sencilla, poemas, copias de jota, crónicas del concurso y devoción a la Virgen del Pilar, etc.

Colaboración de ilustres literatos. Un ejemplar, 0'50 pesetas; 12 ejemplares, 5'50 pesetas; 100 ejemplares, 40 pesetas.

Cada año mayor éxito. El 1912 alcanzó una tirada de 120 000 ejemplares!

**SERVICIOS
DE LA
COMPAÑIA TRASATLANTICA
DE BARCELONA**

NOVIEMBRE DE 1912

LÍNEA DE NEW-YORK, CUBA, Y MEXICO.—El día 25 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz, el vapor.

MO TRAV DIO

directamente para New-York, Habana y Veracruz y Puerto México.

LÍNEA DE VENEZUELA-COLOMBIA.—El día 10 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 11 de Valencia, el 13 de Málaga y el 15 de Cádiz, el vapor

MA U E CALVO

directamente para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Puerto Plata (Santo Domingo), Habana, Puerto Limón, Colón, de donde salen los vapores el 12 de cada mes, para Santander, Cartagena, Puerto Cabello y La Guayra, admitiendo pasaje y carga para Veracruz y Tampico, con trasbordo en Habana. Combinación por el ferrocarril de Panamá con las compañías de navegación del Pacífico, para cuyos puertos admite pasaje y carga, con billetes y conocimientos directos. También admite carga para Maracaibo, Carápano, Coro, Camaná y Trinitad, con trasbordo en Puerto Cabello.

LÍNEA DE FILIPINAS.—El día 23 de Noviembre saldrá de Liverpool y el 4 de Diciembre de Barcelona, habiendo hecho las escalas intermedias, el vapor

C. DE E ZAGU RRE

directamente para Port-Saïd, Isfahan, Colombo, Singapur, Hordel y Manila, sirviendo por trasbordo los puertos de la costa oriental de África, de la India, Java, Sumatra, China, Japón y Australia.

LÍNEA DE BURNOS AIRRS.—El día 3 de Noviembre saldrá de Barcelona, el 5 de Málaga y el 7 de Cádiz, el vapor

LEON X'II

directamente para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires.

LÍNEA DE FERNANDO POO.—El día 2 de Noviembre saldrá de Barcelona el vapor

M. L. VILLAVE

con escala en Valencia y Alicante, el 7 de octubre, directamente para Tanger, Casablanca, Mazagan, Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás estaciones intermedias y Fernando Poo.

Regreso de Fernando Poo el 2, haciendo las escalas de Canarias y de la Península indicadas en el viaje de ida.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables, y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato ejemplar, como ha acreditado en un dilatado servicio. Rebajas a familias. Precios convencionales por camiones de lujo. Rebajas por pasajes de ida y vuelta. También se admite carga y se expedien pasajes para todos los puertos del mundo, servidos por líneas regulares. La empresa puede asegurar las mercancías que se embarquen en sus buques.

AVISOS IMPORTANTES: Rebajas en los fletes de exportación.—La Compañía hace rebajas de 30 a 40% en los fletes de devorazados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMERCIALES:—La sección que de estos servicios tiene establecida la Compañía, se encarga de trabajar e tramitar los ministerios que sean entregados y de la colocación de los artículos cuya venta, como ensayo, deben hacer los exportadores.

LÍNEA DE CUBA Y MEJICO.—El 17 de Noviembre saldrá de Bilbao, el 20 de Santander y el 21 de Coruña, el vapor

REIN M. C. STINA

directamente para Habana, Veracruz y Tampico. Admite pasaje y carga para Océano Atlántico y Pacífico, con trasbordo en Habana al vapor de la línea de Venezuela y Colombia.

Para este servicio rigen rebajas especiales en pasajes de ida y vuelta, y también precios convencionales para camiones y coches.

PARA MAS INFORMES, dirigirse en Cádiz a la DELEGACION DE LA COP. TRASATLANTICA, ISABEL LA CATOLICA 3.

NUEVO SERVICIO SEMANAL DE VAPORES CORREOS**A LAS ISLAS CANARIAS**

DE LA SOCIEDAD DE NAVEGACIÓN Y INDUSTRIA SALIENDO DE CÁDIZ LOS DIAS 1, 5, 11, 16, 21 Y 26 DE CADA MES.

El vapor opera cada semana.

REINA VICTORIA

capitán D. M. Maestre.—Saldrá para Santa Cruz de Tenerife y Las Palmas (Gran Canarias), con la correspondencia pública y de oficio, el día 16 de Noviembre a las nueve de la mañana.

Consignatarios, VIVIA, DE R. ALCON Y F. IBERO DE TEJADA, sede fiscal, 9.

VAPORES DE IBARRA, V.C. S. en G.—SEVILLA
Salidas del puerto de Cádiz
Para Vigo, Villagarcía, Coruña, Ferrol, Rivas, Santander, Bilbao, Pasajes, Bayonne y Burdeos, admitiendo carga & flete corrido para Nantes, Havre, Dunkerque, Ámsterdam y Rotterdam.

Los Lunes y Viernes, a las 10

Para Algeciras, Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Zaragoza, Barcelona, Génova y Marsella,
en Jueves y Miércoles, a las 18

Para Huelva, Marín, Avilés, Luarca y Gijón,

Los Jueves, a las 18

Amiten carga y pasajeros.—Consignatario: JEAN JOSE RAMOS, Beato Diego de Cádiz, 12.—Cádiz.

Quintín Ruiz de Gauna.
VITORIA (ESPANA)

VELAS DECERA PARA EL CULTO

CALIDADES LITURGICAS GARANTIZADAS

MARCAS REGISTRADAS

Necesaria para las DOS velas de la Santa Misa y Cirio Pascual:

MAXIMA Para las demás velas del Altar.

NOTABILIS Para las demás velas del Altar.

Fabricadas según interpretación AUTENTICA del Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos, fecha 14 de Diciembre de 1904.

RESULTANDO completamente nuevo y tan perfecto, que arden y consumen desde el principio al fin, con la misma igualdad y limpia que las más excelentes bujías esteáticas.

ENVIOS A ULTRAMAR

VAPORES CORREOS ESPAÑOLES

DE PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

CÁDIZ

SERVICIO QUINCEÑAL
Para CANARIAS, SAN JUAN DE PUERTO RICO, MAYAGUEZ, PONCE, HABANA, GUANTANAMO, SANTIAGO DE CUBA, MANZANILLO, NEW-ORLEANS y GALVESTON.
Saldrá de Cádiz el 15 de Noviembre, el vapor

CATALINA

Capitán don L. Zobáran.
Admiten pasajeros de 1^a, 2^a y 3^a clase y carga para los referidos puertos, sin trasbordo, y carga con trasbordo para Sagua la Grande, Caibarién, Muevitas, Puerto Padre, Gibara, Banes, Nipe, Baracoa, Guantánamo y Manzanillo.
Consignatarios sus armadores, San Agustín, 2.

PINILLOS, IZQUIERDO Y COMP.

El siguiente vapor saldrá el 25 de Noviembre.

COMPANIA ANONIMA DE VAPORES, VINUESA
(antes de Espaliá y Comp.)—Para Málaga, Almería, Cartagena, Alicante, Valencia, Burdeos, San Félix, Palmas y Marsella.—El magnífico vapor español

CATALINA

Capitán D. G. Pérez. Saldrá el Martes 19 de Noviembre a las once de la noche.

Admite carga y pasajeros.—Consignatarios, Isaac Peral 9, en cada piso por la calle Dr. Zarzúa.

VAPORES DE RODRIGUEZ Y CERRA—S. en G.—
Para Málaga, Almería, Aguadas, Cartagena, Alcántara, Valencia, Tarragona y Barcelona.
El acreditado vapor español

CARAVEN

Saldrá el sábado 16 de Noviembre, a las cuatro de la tarde.
Admite carga y pasajeros, y carga para Génova y Liorna.

Consignatarios, calle Isaac Peral número 14 y 16, R. de Sobrino y G. (S. en G.)

AUTOMOVILES**MORS**

LA PRIMERA MARCA FRANCESA

Chasis 10-12 HP 4 cilindros 75X120

6.750 FRANCOS EN PARIS

Sociedad española de Automóviles «MORS»—Alcalá 43.—MADRID

LA REALIZACION**PAQUETES, TALLERES DE CONFESIÓN**

DE TODA CLASE DE

PAQUETES Y VESTIDOS para Ejército, Armada y Corporaciones Civiles

EFFECTOS MILITARES, QUANTES, CAMISERIA, ETC.

Gran surtido en impermeables de todas clases hechos y a medida.—Telas impermeabilizadas.—Géneros nacionales y extranjeros de todas clases.—Especialidad en colores fuertes garantizadoras.

Hijos de Joaquín M. Lahera

DUQUE DE LA VICTORIA, 3 Y 5 (entre NUEVA).—CÁDIZ

CASA DE DESAMPARADOS DE ALCOY

Baineario higiénico y Gabinete para el tratamiento hidroterapico de enfermedades crónicas

Abierto todos los días desde las seis de la mañana á las doce y desde las tres á las ocho y media de la noche.

Baños higiénicos de pila, baños medicinales, duchas continuas y alternas, de látigo, de vapor, etc., etc.

PRECIOS ECONOMICOS

Servicio de coche a domicilio, todos los días, de diez á doce de la mañana.

Los ingresos son para el sostenimiento de la Casa de Beneficencia, donde se albergan actualmente 126 pobres.

PIPERAZINA**GRANULADA****A. LLOPIS**

Disolvente y eliminador del ácido úrico, con el cual se combina formando uratos solubles.

La Piperazina granulada Llopis, pura y activa, es la preferida por el Cuerpo Médico y la forma más económica y eficaz para su administración.

Representantes generales: Sres. Pérez, Martín y C. Alcalá, 7. Madrid

A. LLOPIS, farmacéutico, Ferraz, 1 y 3 — MADRID.

IMAGENES**V ALTARES**

Para adquirirlos recomendamos los laureados y acreditados talleres de

JOSÉ TENA.—Bajada Puente del Mar número 1.—VALENCIA
—NO DEJAR DE CONSULTAR ESTA CASA—

IMPRENTA**EL CORREO DE CADIZ**

ESPECIALIDAD en Memorandums, Facturas, Círculares, etc., etc.

Confección de toda clase de trabajos tipográficos en negro y colores, tanto de lujo como corrientes.

Edición de Obras, Revistas y Periódicos

TALLERES: MARQUES DEL REAL TESORO, 2—CADIZ

EL CORREO DE CADIZ

DOS EDICIONES DIARIAS

PRECIOS DE SUSCRIPCION

En Cádiz: al mes, Ptas.

2'00

Península, Trimestre adelantado

6'00

Extranjero, Trimestre adelantado, Francos

10'00

Redacción, Administración e Imprenta:

Marqués del Real Tesoro, R.º 8

Se admiten ESQUELATS DE DEFUNCION Y ANIVERSARIO, hasta las 6'30 de la madrugada para la edición de la mañana.

TARIFA DE ANUNCIOS

En 1.ª plana, Línea Ptas.

0'40

En 2.ª , , ,

0'20

En 3.ª , , ,

0'10

En 4.ª , , ,

0'05

Estos precios son publicando cada anuncio por lo menos cuatro veces en el mes. Se hacen descuentos a los que se publiquen diariamente. Para anuncios especiales consúltese a la Administración.